Тематические проверочные работы 

(к учебнику О.С. Габриеляна «Химия. 10 класс. Базовый уровень»)
Тематические проверочные работы рассчитаны на академический час, составлены в пяти вариантах, четыре из которых имеют одинаковый уровень сложности, а пятый вариант выходит за рамки базового уровня и предназначен для учащихся, которые желают углубить свои знания и планируют сдавать ЕГЭ по химии.
 Предложено 18 тематических работ. Эти работы могут быть использованы в качестве дидактического материала на уроках, для самостоятельной работы и самоконтроля учащихся, с целью проверки усвоения учебного материала. Некоторые задания в этих вариантах являются заданиями повышенного уровня. Они отмечены звездочкой (*).
Примерная шкала перевода в пятибалльную систему оценки:

0 – 25 баллов – «2» (0-50 %);

26 – 35 баллов – «3» (52-70 %);

36 – 43 балла – «4» (72-86 %);

44 – 50 баллов – «5» (88 100 %).

Темы проверочных работ
1. Введение. Предмет органической химии.

2. Природный газ. Алканы.

3. Алкены. Этилен.

4. Алкадиены. Каучуки.

5. Ацетилен. Алкины.

6. Ароматические углеводороды.

7. Спирты.

8. Фенол.

9. Альдегиды. Кетоны.

10. Карбоновые кислоты.

11. Сложные эфиры. Жиры. Мыла.

12. Углеводы.

13. Амины. Анилин.

14. Аминокислоты. Белки.

15. Нуклеиновые кислоты.

16. Ферменты.

17. Витамины. Гормоны. Лекарства.

18. Искусственные и синтетические высокомолекулярные соединения.

Проверочная работа



10 класс
Введение. Предмет органической химии.
Часть А. Тестовые задания с выбором ответа и на установление соответствия

1 (3 балла). Элемент, который обязательно входит в состав органических соединений:

А. Кислород.




В. Углерод.
Б. Азот. 




Г. Фосфор.

2 (3 балла). Среди веществ, входящих в состав живой клетки, к органическим веществам не относится:
А. Глюкоза. 




В. Жир.
Б. Вода. 




Г. Белок.

3 (3 балла). Ученый, который ввел понятие «органическая химия»:
А. А. Бутлеров. 



В. Ф. Велер.
Б. М. Бертло. 



Г. Й. Берцелиус.
4 (3 балла). Валентность углерода в органических соединениях равна:
А. I. 





В. III.
Б. II.





Г. IV.

5 (3 балла). Свойство, нехарактерное для органических соединений:
А. Горючесть.

Б. Способность к обугливанию при нагревании.

В. Низкие температуры плавления.

Г. Электрическая проводимость.

6 (3 балла). Число известных органических соединений:
А. 5* 10 4. 




В.  2* 10 6.
Б.  5* 10 5. 




Г.  2* 10 7.
7 (3 балла). Причиной многообразия органических соединений не является:
А. Явление изомерии.

Б. Способность атомов углерода соединяться друг с другом.

В. Способность атомов углерода образовывать одинарные, двойные и тройные связи.

Г. Способность атомов углерода образовывать аллотропные модификации.

8 (3 балла). Вещество Х в схеме превращений, происходящих в природе:

углекислый газ            Х            крахмал,

является:
А. Глюкоза. 




В. Крахмал.
Б. Целлюлоза. 



Г. Белок.

9 (3 балла). Уравнение реакции химического процесса, отражающего один из важнейших синтезов на нашей планете:
А. 6СО2 + 6Н2О              С6Н12О6 + 6О2.

Б. СО2 + Са(ОН)2             СаСО3 + Н2О.
В. СО2 + Н2О           Н2СО3.
Г. СО2 + СаСО3 + Н2О           Са(НСО3)2.
10 (3 балла). Установите соответствие.

Природа веществ:
1. Искусственное органическое соединение.

2. Синтетическое органическое вещество.

Вещество:

А. Ацетатное волокно.

Б. Капрон.

В. Лавсан.

Г. Вискоза.

Д. Полиэтилен.

Часть Б. Задания со свободным ответом

11 (4 балла). Дайте определение понятия «гомологи».

12 (8 баллов). Рассчитайте массовые доли элементов в веществе, состав которого выражается формулой С2Н4О2.

13 (8 баллов). Запишите структурные формулы изомерных веществ состава С5Н12. Дайте названия веществ по систематической номенклатуре.

Проверочная работа




10 класс
Природный газ. Алканы.
Часть А. Тестовые задания с выбором ответа 
1 (3 балла). К природным источникам углеводородов не относится:
А. Каменный уголь.




В. Природный газ.

Б. Нефть.





Г. Фосфориты.

2 (3 балла).  Достоинство природного газа по сравнению с другими видами топлива:
А. Экологически чистое топливо.


В. Не имеет запаха.
Б. Легче воздуха.




Г. Нерастворим в воде.
3 (3 балла). Общая формула алканов:
А. СnH2n+2.

Б. СnH2n-2.

В. СnH2n.

Г. СnH2n-6.
4 (3 балла). Алкан, у которого нет изомеров: 
А. Гексан.

Б. Бутан.

В. Пентан. 

Г. Пропан.
5 (3 балла). Название вещества, формула которого 
 СН2 – СН – СН3:
СН3     СН3
А. 3-Метилбутан. 




В. 1,2-Диметилпропан.
Б. 2-Метилбутан. 




Г. 2,3-Диметилпропан.

6 (3 балла). Вещества, формулы которых  СН3 – СН2 – СН3 и    СН3 – СН – СН2 – СН3,
являются:





СН3


 СН3
А. Гомологами.




В. Изомерами.
Б.  Веществами разных классов. 


Г. Одним и тем же веществом.
7 (3 балла).  Реакция, нехарактерная для алканов:
А. Горения. 

Б. Галогенирования

В. Разложения. 

Г. Гидрирования.
8 (3 балла). Метан не является сырьем для получения:
А. Ацетилена.




В. Минеральных удобрений.
Б. Водорода.





Г. Сажи.
9 (3 балла). Формула вещества Х в цепочке превращений 

          неполное разложение            +Н2, Ni
СН4                                             Х               С2Н4:                       
А. СО2. 

Б. С2Н2. 


В. С3Н8.


Г. С2Н6.
10 (3 балла). Вещества, вступающие в реакцию друг с другом:
А. Этен и метан.

Б. Пропан и водород.
В. Этан и вода. 
Г. Пропан и хлор.
Часть Б. Задания со свободным ответом
11 (8 баллов). Рассчитайте количество теплоты, выделяющейся при сгорании 11,2л метана (н.у.). Тепловой эффект реакции равен 880кДж /моль.
12 (8 баллов). Выведите молекулярную формулу углеводорода, 5,6л (н.у.) которого имеют массу 11г.
13 (4 балла). Индивидуальные вещества пропан и бутан не имеют запаха, а пропан-бутановая смесь, которая используется как топливо, например для двигателей машин, имеет резкий, неприятный запах. В чем причина? Дайте обоснованный ответ.
Проверочная работа




10 класс
Алкены. Этилен.
Часть А. Тестовые задания с выбором ответа 
1 (3 балла). Общая формула алкенов:
А. СnH2n-2.


Б. СnH2n-6.


В. СnH2n.



Г. СnH2n+2.
2 (3 балла).  Формула углеводорода с относительной молекулярной массой 42:
А. С3Н6.


Б. С3Н8.


В. С2Н4.



Г. С2Н6.
3 (3 балла). Гомологом этилена является:
А. Пропан.


Б. Пропен.


В. Бутан.


Г. Метан.
4 (3 балла). Изомером вещества, формула которого  СН2 = С – СН3,


является:






      СН3
А. Пентен-1.


Б. Бутен-1.


В. Бутан.


Г. Пропен.
5 (3 балла). Тип химической связи между атомами углерода в молекуле этена:

А. Одинарная. 




В. Двойная.
Б. Тройная. 





Г. Полуторная.

6 (3 балла). Последующим гомологом пропена является:
А. Бутен-1.





В. Бутен-2.
Б.  Этен.





Г. Бутан.
7 (3 балла).  Реакция, схема которой С2Н4 + Н2         С2Н6,
относится к типу:
А. Гидратации.




В. Полимеризации.
Б. Гидрирования. 




Г. Дегидрирования.
8 (3 балла). Вещество Х в химической реакции, схема которой   Х + Н2О        С2Н5ОН:
А. Этан.





В. Этен.
Б. Пропан.





Г. Пропен.
9 (3 балла). Вещество, которое может вступать в реакцию полимеризации:                   
А. Этен. 





В. Полиэтилен.
Б. Этан.





Г. Метан.
10 (3 балла). Химическая реакция возможна между веществами, формулы которых:
А. С2Н4 и СН4.




В. СН4 и Н2О.
Б. С2Н6 и Н2.





Г. С2Н4 и Вr2. 
Часть Б. Задания со свободным ответом

11 (8 баллов). Напишите уравнения реакций по схеме:  С2Н2    1      С2Н4      2    С2Н5ОН.
Назовите все вещества.

12* (4 балла). Для бутена-1 составьте формулы двух гомологов и двух изомеров. Назовите все вещества.
13 (8 баллов). Рассчитайте объем воздуха, необходимый для полного сгорания 67,2 л пропена (н.у.).
Проверочная работа




10 класс
Алкадиены. Каучуки.
Часть А. Тестовые задания с выбором ответа

1 (3 балла).  Общая формула, соответствующая гомологическому ряду алкадиенов:
А. СnН2n+2.


Б. СnН2n.


В. СnН2n-2.


Г. СnН2n-6.
2 (3 балла).  Название вещества, формула которого Н2С = СН – СН = СН2:
А. Бутен-1.


Б. Бутадиен-1,3.

В. Бутин-1.


Г. Бутадиен-1,2.
3 (3 балла). Формула гомолога алкадиена СН2 = СН – СН = СН -  СН3:
А. СН3 – СН = С = СН2.



В. СН2 = С = СН – СН2 – СН3.
Б. СН2 = СН – СН = СН – СН2 – СН3.

Г. СН2 = С = СН – СН2 – СН2 – СН3.
4 (3 балла). Структурная формула изомера 2-метилбутадиена-1,3:
А. СН2 = С = СН – СН2 – СН3.


В. СН2 = СН – СН = СН2.
Б. СН2 = С – СН2 – СН3.



Г. СН2 = СН – СН – СН3.
    СН3                                                                                     СН3                                                                                     
5 (3 балла). Реакция, лежащая в основе производства синтетического каучука:
А. Изомеризация.

Б. Полимеризация.

В. Гидрирование.

Г. Гидратация.

6 (3 балла). Ученый, разработавший способ получения синтетического каучука:
А. Й. Берцелиус.

Б.  С. Лебедев.

В. Ф. Кекуле.


Г.  А. Бутлеров.

7 (3 балла).  Продукт вулканизации каучука:
А. Поливинилхлорид.



В. Резина.
Б. Полипропилен.


            
Г. Полиэтилен.
8 (3 балла). Структурное звено синтетического бутадиенового каучука:
А. (- СН2 – СН2 – СН2 – СН2 -).


В. (- СН2 – С = СН – СН2 -).

CH3
Б. (- СН2 – СН = СН – СН2 -).


Г. (- СН = СН – СН2 – СН2 -).

9 (3 балла). Сырье, из которого С.В.Лебедев получил синтетический каучук:               
А. Бутан.





В. Этиловый спирт.
Б. Бутен-1.





Г. Уксусная кислота.
10 (3 балла). Реакция, при помощи которой можно распознать алкадиен:




А. Полимеризация.




В. Бромирование.
Б. Гидратация.




Г. Гидрирование.
Часть Б. Задания со свободным ответом

11 (8 баллов).  По термохимическому уравнению реакции  2С4Н6 + 11О2             8СО2 + 6Н2О + 2310кДж 

рассчитайте количество теплоты, выделяющейся при сгорании 11,2л (н.у.) бутадиена-1,3.

12 (8 баллов).  Для вещества, формула которого Н2С = СН – СН = СН – СН3,
Составьте структурные формулы одного изомера и одного гомолога. Назовите все вещества.
13 (4 балла). Перечислите сходства и различия резины и эбонита по составу и свойствам.
Проверочная работа




10 класс
Ацетилен. Алкины.
Часть А. Тестовые задания с выбором ответа
1 (3 балла).  К гомологическому ряду алкинов относится:
А. Метан.


Б. Бутан.


В. Пропин.


Г. Этен.
2 (3 балла).  Название вещества, формула которого СН = С – СН2 – СН3:
А. Бутин-2.


Б. Бутен-1.


В. Бутин-1.


 Г. Бутан.

3 (3 балла).  Название последующего гомолога вещества, формула которого СН3 – С = С – СН3:
А. Пентин-1.


Б. Пентин-2.


В. Бутин-1.


Г. Пентен-2.
4 (3 балла). Формула углеводорода с относительной молекулярной массой 54:
А. С4Н10.


Б. С4Н6.


В. С4Н8.


Г. С3Н8.
5 (3 балла). Вещество, из которого можно получить ацетилен в одну стадию:

А. Карбонат кальция.



В. Карбид кальция.
Б. Ацетат натрия.




Г. Карбид алюминия.

6 (3 балла). Формула вещества, для которого невозможна реакция присоединения:
А. С2Н4.


Б.  С2Н2.


В. С3Н4.


Г. С4Н10.

7 (3 балла).  Вещество, обесцвечивающее раствор перманганата калия:
А. Этан.


Б. Метан.


В. Бутин-1.            

Г. Бутан.
8 (3 балла). Продукт реакции гидратации ацетилена:
А. Этиловый спирт.




В. Уксусный альдегид.

Б. Этиленгликоль.


                        Г.Уксусная кислота. 
9 (3 балла).  Правой части схемы уравнения 




…              СНВr = СНВr 
соответствует левая часть:              
А. СН = СН + НВr.




В. СН =СН + Вr2.
Б. СН2 = СН2 + НВr.




Г. СН2 = СН2 + Вr2.

10 (3 балла). Вещество Х в схеме превращений



СаС2     + H2O    Х    + H2, Ni     С2Н4:




А. Оксид кальция.




В. Ацетилен.
Б. Метан.





Г. Этан.
Часть Б. Задания со свободным ответом

11 (4 балла).  Перечислите виды сырья, используемого для получения ацетилена в промышленности и лаборатории.
12 (8 баллов).  Выведите молекулярную формулу углеводорода, 4,48л которого (н.у.) имеют массу 3,2г.
13 (8 баллов). Составьте уравнения реакций по приведенной схеме: 



метан      1     ацетилен     2      этаналь.

Укажите условия их осуществления.          

Проверочная работа




10 класс
Ароматические углеводороды.
Часть А. Тестовые задания с выбором ответа
1 (3 балла).  Вещества, соответствующие общей формуле СnН2n-6, относятся к классу:

А. Алканов.


Б. Алкенов.


В. Аренов


Г. Алкинов.



.
    

2 (3 балла).  Агрегатное состояние бензола (н.у.):




 
А. Газообразное.




В. Твердое.
Б. Жидкое.





Г. Зависит от способа получения.
3 (3 балла). Радикал-С6Н5 называют:
А. Бензилом.


Б. Фенилом.


В. Гексилом.


Г. Винилом.
4 (3 балла). Продуктом тримеризации ацетилена является:
А. Этилен.


Б. Бензол.


В. Полиэтилен.


Г. Бутан.

5 (3 балла).  В двух пробирках находятся бесцветные прозрачные жидкости - бензол и гексен. Эти вещества можно распознать при помощи:
А. Бромной воды.


            
В. Этилового спирта.
Б. Раствора хлорида железа (III).


Г. Воды.
6 (3 балла).  При неосторожном обращении склянка с бензолом разбилась, и бензол воспламенился от горящей спиртовки. Для ликвидации возгорания можно:
А. Применить углекислотный огнетушитель.
В. Накрыть горящую жидкость плотной тканью.
Б.  Засыпать горящую жидкость песком.

Г. Пригодны все перечисленные способы.
7 (3 балла).  Количество вещества кислорода, необходимое для полного сгорания 2 моль бензола:
А. 6 моль.

Б. 12 моль.

            В. 15 моль.


Г. 30 моль.
8 (3 балла). Тип химических реакций, в которые способен вступать бензол:
А. Только присоединения.



В. Замещения и присоединения.

Б. Только замещения.                                              Г. Изомеризации.
9  (3 балла).  Массовая доля углерода в бензоле равна:           
А. 7,7 %.

Б. 81,3 %.


В. 90,6 %.


Г.92,3 %.
10 (3 балла). Масса 33,6л паров бензола равна:
А. 39г.


Б. 78г.



В.107г.



Г. 156г.
Часть Б. Задания со свободным ответом

11 (8 баллов).  Классифицируйте вещества, формулы которых
СН2 = СН – СН3,        СН3 – СН2 – СН2 - СН3,                 С6Н6,                            НС = СН,                               
Н3С – СН = СН – СН3,                  СН3 – СН – СН3,                СН3 – С = С – СН3,  по известным 
                    СН3
признакам. Назовите все вещества.

12 (8 баллов).  Напишите уравнения, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:   СаС2        1     С2Н2     2     С6Н6      3     С6Н5NО2.
13 (4 балла). Перечислите природные источники получения ароматических углеводородов.     
Проверочная работа     
                     10 класс

Спирты.
Часть А. Тестовые задания с выбором ответа
1 (3 балла). Общая формула одноатомных спиртов:

А. R-СНО.

Б. R-ОН.


В. R-О-R1.


Г. R-СООН.
2 (3 балла).  Трехатомным спиртом является:
А. Этанол.





В. Глицерин.

Б. Этиленгликоль.




Г. Метанол.
3 (3 балла). Название вещества, формула которого СН3 – СН – СН2 – СН3:

   ОН
А. Бутанол-1.


Б. Пропанол-2.

В. Бутаналь.
                        Г. Бутанол-2.
4 (3 балла). Вид изомерии, характерный для предельных одноатомных спиртов:
А. Изомерия положения кратной связи.
            В. Изомерия положения функциональной группы.
Б. Пространственная изомерия.                             Г. Все ответы верны.
5 (3 балла).  Вещество, которое не вступает в реакцию с этиловым спиртом:
А. Калий.


                                   В. Оксид меди (II).
Б. Кислород.




            Г. Гидроксид натрия.
6 (3 балла).  Реактивом для распознавания одноатомных спиртов является:
А. Оксид меди (II).
                                               
В. Гидроксид меди (II).
Б.  Бромная вода.                                                     Г. Гидроксид натрия.
7 (3 балла).  С металлическим натрием наиболее активно взаимодействует:
А. Бутанол-1.





В. Этанол.
Б. Пропанол-1.
            


Г.  Метанол.
8 (3 балла). Среди предельных одноатомных спиртов самым ядовитым является:
А. Этиловый.


Б.  Метиловый. 

В. Пропиловый.  

Г. Бутиловый.
9  (3 балла).  Сырьем для производства синтетического этилового спирта является:  
А. Метан 


Б. Ацетилен.


В. Этилен.


Г. Пропилен.
10 (3 балла). Многоатомным спиртом является:
А. Этиленгликоль.

Б.  Метанол.


В. Этанол.                             Г. Пропанол-2.
Часть Б. Задания со свободным ответом

11 (8 баллов). Составьте уравнения реакций по схеме:

этан     1     этен     2     этанол      3     этилат натрия.

Укажите условия их осуществления.

12 (2 балла).  Дайте определение понятия «реакция дегидратации».
13 (10 баллов).  По термохимическому уравнению  2СН3ОН + 3О2           2СО2 + 4Н2О + 474 кДж
Рассчитайте количество теплоты, выделившейся при сгорании 64г метилового спирта.
Проверочная работа     
                     10 класс
Фенол.
Часть А. Тестовые задания с выбором ответа
1 (3 балла). Формула вещества, относящегося к классу фенолов:

А. С6Н5-СН3.





В. С6Н5-ОН.
Б. С2Н5ОН.





Г. С3Н5(ОН)3.
2 (3 балла).  Функциональная группа фенолов:
             О                          О
А. – С           .        Б. – С        .         В. – ОН.          Г. – NН2.
             ОН 
                   Н

3* (3 балла). Формула этилфенола:
А. С6Н4СН3ОН.




В. С6Н4С2Н5ОН.
Б. С6Н4С3Н7ОН.


            
Г. С6Н4(ОН)2.
4 (3 балла). Продуктом реакции взаимодействия фенола с гидроксидом натрия является:                                                                                  
А. Глицерат натрия.
               


В. Фенолят натрия.                                                                                                    

Б. Циклогексан.          


            Г. Бензоат натрия.
5* (3 балла).  Формула вещества с наиболее ярко выраженными кислотными свойствами:
А. Н2О.

Б. Н2СО3.


В. С2Н5ОН.
                     
Г. С6Н5ОН.

6 (3 балла). В цепочке превращений С6Н6           Х            С6Н5ОН

вещество Х является:
А. Хлорбензол.                                         

В. Циклогексан.
Б.  Гексан.                                                

Г. Гексахлорциклогексан.
7 (3 балла).  Фенол не взаимодействует с веществом, формула которого:
А. Nа.


Б. КОН.          

В. НNО3.
            
Г. СО2.
8 (3 балла). Сырье для промышленного получения фенола:
А. Природный газ.




В. Каменный уголь.

Б. Карбид кальция.                               

Г. Известняк.
9* (3 балла).  Реактив для распознавания фенолов:
А. Хлорид железа (III).                                          
В. Гидроксид меди(II).
Б.  Оксид меди (II).




Г. Аммиачный раствор оксида серебра.
10 (3 балла). Фенолформальдегидную смолу не применяют для производства:
                    
А. Фанеры.





В. Древесностружечных плит.
Б. Фенопластов.                              


Г. Посуды.
Часть Б. Задания со свободным ответом

11 (4 балла). Перечислите свойства фенола, лежащие в основе его применения.
12 (10 баллов).  Напишите уравнения реакций, при помощи которых можно осуществить превращения по схеме: С6Н6      +Cl2     Х   +NaOH     Y    +Na     Z.  
Укажите названия  всех веществ.
13 (6 баллов). Укажите классы соединений и дайте названия веществ, формулы которых С2Н4, С2Н4(ОН)2, С6Н5ОН.
Проверочная работа     
                           10 класс
Альдегиды. Кетоны.
Часть А. Тестовые задания с выбором ответа
1 (3 балла). Альдегидам относится вещество, формула которого:
А. СН3СООН.
Б. С2Н5ОН.


В. С3Н8.


Г. НСНО.
2 (3 балла).  Функциональная группа      С = О называется:

А. Карбонильной.
   Б. Гидроксильной.

В. Аминогруппой.

Г. Карбоксильной.
                                                                                                                 О

3 (3 балла). Название вещества, формула которого  СН3 – СН – С       :
                                






       Н
     СН3                                                                                     

А. Бутанол-2.

Б. 2-Метилпропаналь.
В. Бутаналь.


Г. 2-Метилпропанол-1.
4 (3 балла).  При нормальных условиях газообразным веществом является:                                                                             
А. Этанол.               
Б. Этановая кислота.

В. Метаналь.
            Г. Метанол.

5 (3 балла).  Историческое название водного раствора формальдегида, применяемого в медицине:
А. Муравьиный спирт.     Б.  Физиологический раствор.      В. Формалин.
  Г. Карболовая кислота.
6 (3 балла). Пара веществ, реагирующих между собой: 
А. Этанол и вода.                                

В. Пропанол и гидроксид натрия.
Б.  Уксусный альдегид и магний.                          Г. Метаналь и аммиачный раствор оксида серебра.
7 (3 балла).  Уксусный альдегид не взаимодействует с веществом, формула которого:
А. СН3СООН

Б.  Аg2О (ам. р-р).     
В. Сu(ОН)2.


Г. Н2.
8 (3 балла). Вещество, при помощи которого можно отличить муравьиный альдегид от этиленгликоля:
А. Соляная кислота.                                 

В. Гидроксид меди(II).
Б. Раствор гидроксида калия.                         
Г. Аммиачный раствор оксида серебра.
9 (3 балла).  Способ получения муравьиного альдегида:
А.  Брожение глюкозы.        


В. Взаимодействие ацетилена с водой.
Б.  Окисление метилового спирта.

 
Г. Гидратация этилена.
10 (3 балла).  Водный раствор  формалина используется:               
А. Для хранения биопрепаратов.




Б. Для протравливания семян.
В. Для дубления кож.
Г. Все ответы верны.
Часть Б. Задания со свободным ответом

11 (4 балла). Даны названия веществ: метаналь, уксусный альдегид, формальдегид, муравьиный альдегид, этаналь, ацетальдегид. Сколько веществ соответствует этим названиям? Напишите их структурные формулы.
12 (8 баллов).  Напишите уравнения реакций по схеме:  


            С2Н2   +H2O, Hg2+    СН3СНО  +Ag2O (ам. р-р)    СН3СООН.  
Назовите все вещества.                                                                      

13 (8 баллов). Рассчитайте массу уксусной кислоты, полученной окислением ацетальдегида массой 22г.
Проверочная работа     
                     10 класс
Карбоновые кислоты.
Часть А. Тестовые задания с выбором ответа
1 (3 балла). Общая формула карбоновых кислот:
А. R - СНО.

Б. R - СООН.


В. R1СОR2.


Г. R1 – СОО - R2.
                                                                                                   О                           
2 (3 балла).  Название вещества, формула которого Н - С       :

                                                                                                    Н

А. Муравьиная кислота.



В. Муравьиный альдегид.
Б. Уксусная кислота.



Г. Ацетон.
3 (3 балла).  Кислота, которая входит в состав жидких масел:                                                                           

А. Уксусная.

Б. Пальмитиновая.

В. Муравьиная.


Г. Линолевая.
4 (3 балла).  Вещества, формулы которых СН3 – СН2 – СООН и СН3 – СН2 – СНО, 
являются:                                                                      
А. Гомологами.            



В. Веществами одного класса.                                                                                      

Б. Изомерами.




Г. Веществами разных классов.
5 (3 балла).  Кислота, содержащаяся в едкой жидкости, выделяемой муравьями:
А. Этановая.

Б.  Бутановая.

В. Метановая.


Г. Пентановая.
6 (3 балла). Утверждение, соответствующее характеристике муравьиной кислоты:
А.  Получают восстановлением альдегидов.        В. Самая сильная из карбоновых кислот.
Б.  Не имеет запаха.                    


Г. Входит в состав некоторых жиров.
7 (3 балла).  Формула вещества, с которым взаимодействует уксусная кислота:
А. НСООН.

Б.  СН4. 

В. НСНО.



Г. СН3ОН.
                                                                                                О                                     О
8 (3 балла). Вещество Х в цепочке превращений  Н – С               Х             Н – С
                                                                                                 Н                                     О – СН3
является:
А. Метанол.  

Б. Этанол.                 
В. Этановая кислота.

Г. Диметиловый эфир.
9 (3 балла).  Карбоновые кислоты можно распознать с помощью:
А.   Аммиачный раствор оксида серебра
   
В. Бромной воды.
Б.   Раствора 
хлорида железа (III).


Г. Лакмуса.
10 (3 балла).  Кислота, на нейтрализацию 46г которой расходуется 1 моль гидроксида калия:      
А. Масляная.

Б. Муравьиная. 
В. Пропионовая. 
Г. Уксусная.
Часть Б. Задания со свободным ответом

11 (8 баллов). По уравнению реакции

                             О                                                       О
             СН3 – С          +  2Сu(ОН)2              СН3 – С             + Сu2О + 2Н2О         
                             Н                                                       ОН
рассчитайте массу кислоты, полученной из 55г этаналя.
12 (8 баллов).  Закончите уравнения реакций, укажите условия их осуществления и назовите исходные вещества и продукты реакций.
А. СН3СООН + Zn
       . 
Б. НСООН + Мg(ОН)2
   . 
В. СН3СООН + Nа2СО3          .

13 (4 балла). Дайте определение понятия «карбоновые кислоты».
Проверочная работа     
                     10 класс

Сложные эфиры. Жиры. Мыла.
Часть А. Тестовые задания с выбором ответа
1 (3 балла). Общая формула, соответствующая сложным эфирам:

              О
А. R- С       .                                              

В. R – О – R.
              Н



                                       О

Б. R – ОН.





Г. R – С               .
                                                                                                  О – R                                                                           
2 (3 балла).  Название процесса получения сложных эфиров:
А. Гидрогенизация.

Б. Ароматизация.

В. Гидратация.

Г. Этерификация.
3 (3 балла).  Правильное утверждение для сложных и простых эфиров:                                                                          

А. Они являются гомологами.





Б. Они являются изомерами.

В. Для их получения в качестве катализатора используют серную кислоту.

Г. Относят к одному классу веществ.


 
  
4 (3 балла).  Формула высшей карбоновой кислоты, которая не может входить в состав жиров:                                                                                                

А. С15Н31СООН.       

Б. С16Н33СООН.

В. С17Н35СООН.           Г. С17Н33СООН.

5 (3 балла).  Агрегатное состояние жира (твердое или жидкое) в основном обусловлено:
А. Наличием в радикале кислоты двойной связи.





Б. Способом выделения жиров.

В. Длиной углеводородных радикалов карбоновых кислот.

Г. Всеми перечисленными факторами.





6 (3 балла). Жир, обесцвечивающий раствор бромной воды:
А. Бараний.

Б.  Говяжий.


В. Рыбий.


Г. Свиной.
7 (3 балла).  Класс веществ, к которому относится мыла:
А. Карбоновые кислоты.

Б.  Соли.

В. Спирты.

Г. Сложные эфиры.
8 (3 балла). Формулы веществ Х и Y в цепочке превращений СН4       Х       СН3СНО            Y:                                                                                               
А. С2Н2 и СН3СООН. 
Б. СО2 и СН3СООН.            
В. С2Н6 и С2Н5ОН.

Г. С2Н2 и СН3ОН.
9 (3 балла).  Синтетические моющие средства с биодобавками наиболее эффективны при температуре:
А. 15-200С.
   Б. 35-400С.

В. 75-800С.
    Г. Эффективность не зависит от температуры.

10 (3 балла).  Кусок мыла, имеющий форму прямоугольника параллелепипеда, использовали 7 дней. За это время его размеры уменьшились вдвое. На сколько дней хватит оставшегося куска, если им пользоваться с такой же интенсивностью?
А. На 14 дней.
Б. На 7 дней.

В. На 3,5 дней.

Г. На 1 дней.
Часть Б. Задания со свободным ответом

11 (8 баллов). Рассчитайте количество вещества стеарата натрия, содержащегося в куске хозяйственного мыла массой 200г с массовой долей стеарата натрия 70%.
12 (8 баллов).  Чабан взял древесную золу, смешал ее с бараньим жиром и полученную смесь в течение нескольких минут варил на костре. Что он при этом получил? Дайте обоснованный ответ.                                                         

13 (4 балла). Кратко сформулируйте, в чем проявляются достоинства и недостатки синтетических моющих средств.
Проверочная работа     
                     10 класс

Углеводы.
Часть А. Тестовые задания с выбором ответа и на установление соответствия
1 (3 балла).  Массовая доля углеводов в клетке не превышает:                    

А. 2%.              
Б. 5%. 


В. 20%.



Г. 50%.                                                                            
2 (3 балла).  Среди перечисленных продуктов питания углеводов не содержит:
А. Картофель.
Б. Рис.


В. Хлеб.



Г. Подсолнечное масло.
3 (3 балла).  Гликоген – это:                                                                     

А. Моносахарид.
Б. Полисахарид.
В. Дисахарид. 

Г.  Вещество, которое не является углеводом.


 
  
4 (3 балла).  Порошок крахмала от древесной (целлюлозной) муки можно отличить при помощи:                                                                                      

А. Индикаторов.
Б. Холодной воды.

В. Горячей воды.

Г. Серной кислоты.

5 (3 балла).  Образцом почти чистой целлюлозы является:
А. Древесина.



В. Минеральная вата.


Б. Хвоя. 




Г. Фильтровальная бумага.


6 (3 балла). Утверждение, не соответствующее характеристике глюкозы:
А. Является многоатомным спиртом.
Б.  Взаимодействует с аммиачным раствором оксида серебра.
В.  Имеет сладкий вкус.
Г. Образует с гидроксидом меди (II) раствор синего цвета.
7 (3 балла).  Наиболее растворимым веществом является:
А. Глюкоза.
 
Б.  Целлюлоза.
В. Крахмал.

Г. Гликоген.


8 (3 балла). Продукт полного гидролиза крахмала:                                                                                     
А. Клейстер.                    Б.  Глюкоза.

В. Декстрины.

Г. Сахароза.   

9 (3 балла).  Области применения, общие для крахмала и целлюлозы:
А. Производство продуктов питания. 


В. Производство этанола.
Б. Изготовление бумаги. 


Г. Производство искусственных полимерных материалов.
10 (3 балла).  Углевод, дающий окрашивание с раствором иода:
А. Глюкоза.

Б.  Крахмал.

В.  Целлюлоза.

Г.  Фруктоза.
11 (4 балла).  Установите соответствие.

Тривиальное название вещества: 


Химическое название вещества:
1. Тростниковый сахар. 




А. Целлюлоза.
2. Виноградный сахар. 




Б. Глюкоза.

3. Фруктовый сахар. 




В. Сахароза.

4. Клетчатка. 






Г. Фруктоза.
 Часть Б. Задания со свободным ответом

12 (6 баллов).  Расположите в порядке возрастания массовой доли в живой клетке следующие вещества: углеводы, белки, жиры, нуклеиновые кислоты, вода.
13 (10 баллов).  Рассчитайте массу этанола, который можно получить из 54г глюкозы при ее спиртовом брожении.
Проверочная работа     
                     10 класс

Амины. Анилин.
Часть А. Тестовые задания с выбором ответа
1 (3 балла).  Вещество, формула которого С2Н5NН2, является:                         

А. Амином.           




В. Аминокислотой.         
                                                                                                                                                      
Б.  Нитросоединением.     



Г. Углеводом.                                                                                       
2 (3 балла).  Амином является вещество, формула которого:
А. СН3ОН.

Б. СН3NО2.


В. СН3NН2


Г. СН3СООН.
3 (3 балла).  Гомологом метиламина является вещество, формула которого:                                                             

А. СН3NО2.

Б. С2Н5NО2.


В. С2Н5NН2.


Г.  С2Н5NН2.

 
4 (3 балла).  Первичным амином является:                                                                               

А. Диметиламин.




В. Триметиламин.                                                                         

Б. Метиламин.




Г. Все предыдущие ответы верны.
5 (3 балла).  Утверждение, соответствующее характеристике фениламина:

А. Используется для производства красителей.




Б. Имеет газообразное агрегатное состояние.
В. Хорошо растворим в воде.
Г. Имеет запах аммиака.
6 (3 балла). Название вещества, формула которого СН3 – NН – С2Н5:
А. Диметиламин.

Б. Метилэтиламин.

В. Диэтиламин.

Г. Фениламин.
7 (3 балла).  Вещество, вступающее в реакцию с метиламином:
А. Оксид меди (II).
Б. Вода.
 

В. Гидроксид меди (II).

Г. Аммиачный раствор оксида серебра.
8 (3 балла).  Реагент, образующий с анилином белый осадок:                                                                             
А. Серная кислота.                


В. Гидроксид калия.

Б. Бромная вода. 




Г. Муравьиная кислота.




9 (3 балла).  Ученый, который получил анилин в 1842г.:
А. А.Бутлеров.

Б. Д.Менделеев.

В. П.Бертло.


Г. Н.Зинин.
10 (3 балла).  Продукт реакции анилина с хлороводородом относится к классу:
А. Кислот.

Б. Оснований.

В. Солей.

Г. Сложных эфиров.
Часть Б. Задания со свободным ответом

11 (8 баллов).  Напишите уравнения реакций, при помощи которых можно осуществить следующие превращения: С2Н2   1     С6Н6    2     С6Н5NО2    3     С6Н5 NН2.
Дайте названия всех веществ.
12 (8 баллов). Рассчитайте массу анилина, полученного при восстановлении водородом 12,3г нитробензола.
13 (4 балла).  Предложите способ разделения смеси, состоящей из бензола и анилина.
Проверочная работа     
                     10 класс

Аминокислоты. Белки.
Часть А. Тестовые задания с выбором ответа                                                                    

1 (3 балла).  Общая формула аминокислот: 

                О                                                                                 О

А. R – С          .                                               В. R – СН2 – С          .
                ОН        


                                         NН2

   
                                                                               О                                                                                                                 
Б.  R - 
NН2.




Г. NН2 – СН – С           .

                                                                                       R               ОН

 2 (3 балла).  Свойства, которые могут проявлять аминокислоты:
А. Только основные.


В. Амфотерные.
Б. Только кислотные.


Г. С кислотами и основаниями не реагируют.
3 (3 балла).  Кристаллическая решетка  аминокислот:                                                       

А. Молекулярная.

Б. Ионная.

В. Атомная.
Г. Аморфные вещества, не имеющие кристаллического строения.


 
  
4 (3 балла).  Число различных дипептидов, которые можно получить из двух аминокислот (например, глицина и аланина):
А. 1.


Б. 2.



В.  3. 



Г. 4.
5 (3 балла).  Тип химической реакции, к которому относится взаимодействие аминокислот друг с другом:
А. Полимеризация.

Б. Поликонденсация.
В. Дегидрирование.

Г. Этерификация.
6 (3 балла). Утверждение, соответствующее характеристике белков:
А. Биополимер. 

В. Продуктами их гидролиза являются аминокислоты, жиры и углеводы.
Б. Небольшая молекулярная масса. 


Г. В воде практически нерастворимы.
7 (3 балла).  Разрушение третичной и вторичной структуры белков называется:
А. Деградацией.
Б. Денатурацией.

В. Дегидратацией.

Г. Дегидрированием.
8 (3 балла).  Процессы, лежащие в основе пищеварения:                                                                     
А. Синтез полипептидов.        


В. Гидратация соединений по месту кратной связи.
Б. Гидрирование ненасыщенных карбоновых кислот. 
          Г. Гидролиз белков, жиров и углеводов. 
9 (3 балла).  Функция, которую выполняет в организме белок гемоглобин:
А. Ферментативная.

Б. Структурная.

В. Защитная.


Г. Транспортная.
10 (3 балла).  Вода – обязательный компонент рациона питания человека. Энергетическая ценность воды равна (ккал на 100г):
А. 200.

Б. 100.



В. 50.



Г. 0.
Часть Б. Задания со свободным ответом
11 (8 баллов).  Используя таблицу учебника «Энергетическая ценность некоторых продуктов», из предложенного набора продуктов составьте для себя суточное меню.
12 (8 баллов). В древнем Китае существовал такой обычай: приговоренного к смертной казни человека помещали в тюрьму и давали ему только вареное мясо и воду. Через 2-3 недели человек умирал. В чем вы видите причину смерти? Дайте комментарий.
13 (4 балла).  Перечислите основные способы получения аминокислот в промышленности.
